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Вступ. Одним із ключових напрямків боротьби з поширенням 

антимікробної резистентності є підвищення обізнаності населення щодо 

антибіотиків (АБ) та глобальної небезпеки, пов’язаної з їх надлишковим та 

нераціональним застосуванням (ВООЗ, 2015р.).  

Мета – встановити та проаналізувати обізнаність населення міста Львова 

щодо питань та проблем, дотичних до застосування АБ. 

Матеріали та методи. У дослідження включено результати опитування 

батьків (n=72) дітей, які навчалися в закладах дошкільної освіти та школах 

м. Львова. Дослідження проводилось протягом 2021 року. Використано методи: 

анкетного опитування, стандартизації, клініко-фармацевтичний, клініко-

фармакологічний, статистичний.  

Результати та їх обговорення. Відповідно до результатів проведеного 

дослідження, 67% опитаних вважають, що АБ слід приймати при вірусних 

інфекціях, наприклад, грипі чи застуді. Разом із тим, лише 39% респондентів 

вказали, що АБ ефективні для лікування інфекцій, спричинених бактеріями. 

При цьому, одним із основних показань до призначення АБ, на думку 32% 

опитаних, є підвищення температури тіла вище 38,5ºС.  

На питання «Що таке, на Вашу думку, антибіотикорезистентність?» 

більшість (69%) опитаних зазначили, що це стійкість організму пацієнта до дії 

АБ. Лише 23% опитаних дали правильну відповідь, вказавши, що стійкість до 

антимікробних засобів розвиває не людина, а мікроорганізми. Решта, 8% ніколи 

не чули такого терміну.  

Понад 20% учасників дослідження переконані, що при зникненні 

симптомів хвороби (наприклад, нормалізації температури тіла), дозу АБ можна 

зменшити, причому самостійно, без консультації лікаря. Окрім того, 14% 

опитаних зазначили, що при покращенні стану пацієнта, лікування АБ можна 

припинити. Вказане, на нашу думку, свідчить про необізнаність, відтак, – не 

усвідомлення респондентами можливих наслідків нераціональної 

антибіотикотерапії. 

Особливої уваги заслуговує питання належного застосування лікових 

форм АБ. Згідно з отриманими результатами, практично третина батьків 

вважають можливим повторне використання антибактерійних засобів у вигляді 

сиропів, які залишилися після попереднього курсу лікування. Разом із тим, 68% 

респондентів переконані, що АБ призначені у вигляді таблеток/капсул, при 

потребі можна подрібнити і розділити на кілька приймань, і це жодним чином 

не вплине на ефективність та безпеку фармакотерапії.  
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Висновки. За результатами проведеного анкетування встановлено 

недостатній рівень обізнаності населення м. Львова щодо антибіотиків, 

принципів їх раціонального застосування та антибіотикорезистентності. 

Вважаємо, що вирішення цієї проблеми вимагає розробки дієвих підходів із 

залученням ефективної комунікації, освіти на навчання.  

Ключові слова. Антибіотики, антибіотикорезистентність, анкетне 

опитування, обізнаність населення. 

 

  


